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ТЕХНІКО-ЕКОНОМІЧНА ОЦІНКА ЗАСТОСУВАННЯ НОВОЇ СХЕМИ 

ВИЇЗНИХ ТРАС АВТОМОБІЛЬНОГО ТРАНСПОРТУ  

НА ГЛИБОКИХ КАР’ЄРАХ 

 

Вступ. При використанні сучасних великовантажних автосамоскидів в умовах 

використання на глибоких кар‘єрах виробниками рекомендовано використовувати 

виключно дороги з постійними ухилами без горизонтальних ділянок. Так, експлуатація 

механічних автосамоскидів на дорогах з 50-метровими вставками через кожні 600 м 

при граничному ухилі більше ніж 60 ‰ є ризик зниження строку служби трансмісій 

внаслідок збільшення кількості перемикань передач. Тому, під час експлуатації 

автосамоскидів на дорогах з постійним ухилом досягається більш висока середня 

швидкість, зменшуються просипи гірничої маси і витрата палива, відбувається більш 

рівномірне постійне уповільнення під час спуску [1].  

У цьому зв‘язку, мета дослідження полягає в обґрунтуванні техніко-

економічного застосування нової схеми виїзних трас автомобільного транспорту на 

глибоких кар‘єрах. 

Для досягнення поставленої мети вирішена наступна науково-практична задача 

дослідження, що полягаєу виконанні техніко-економічної оцінки застосування нової 

схеми виїзних трас автомобільного транспорту без горизонтальних ділянках на 

глибоких кар‘єрах.  

Для дослідження економічної ефективності застосування автотранспорту на 

глибоких залізорудних кар‘єрах була розроблена нова схема виїзних трас 

автотранспорту без горизонтальних ділянок (рис.1). У якості основи розрахунку і 

техніко-економічної оцінки впливу горизонтальних ділянок кар'єрних автодоріг були 

використані дослідження, що представлені у роботах [2, 3].  

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 1 – Схема виїзних трас автотранспорту без горизонтальних ділянок 

 

Техніко-економічними розрахунками встановлено, що у порівнянні із трасами, що 

включають горизонтальні ділянки запропонована схема дозволяє: 

1) зменшити експлуатаційні витрати на паливо і мастильні матеріали (наведено на 

прикладі подолання відрізка з і без горизонтальних ділянок) (рис. 2). 

 

СТОП = Qг*pт      (1) 

 

де Qг – витрата палива по парку автосамоскидів, кг; 

pт - вартість дизельного палива, грн/кг. 

2) зменшити витрати на проведення з‘їздів (рис. 3) 
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де    – обсяг породи від проведення з'їзду (виїзної траншеї), м
3
; 

     - собівартість виймально-навантажувальних робіт, 16,9 грн/м
3
. 

 
Рисунок 2 - Експлуатаційні витрати на дизельне паливо 

 

 
Рисунок 3 – Витрати на проведенняз‘їздів 

 

Висновки. 

1. Для покращення техніко-економічних показників транспортування гірничої 

маси на глибоких кар‘єрах була запропонована нова схема виїзних трас автомобільного 

транспорту без горизонтальних ділянок.  

2. У результаті виконаних досліджень було встановлено, що очікуваний 

економічний ефект від трас без горизонтальних ділянок визначається зменшенням  

витрат на дизельне паливо на 52,9 грн., а на проведення з‘їздів відповідно 1679691 грн. 

Це дозволяє стверджувати, що впровадження нової схеми виїзних трас 

автомобільного транспорту є економічно доцільним і може застосовуватись при 

розкритті, відпрацюванні та поглибленні кар‘єрів із видобутку різнотипових корисних 

копалин таких як залізна руда і кам‘яне вугілля. 
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